

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corte de Colegiado de Comercio
Plaza de la República, 29-LUGO
AÑO XXIX

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ, COMEZ (ANTIGUA
NOVA) ESQUINA A 14 DE ABRIL
NÚM. 12 529

Lugo, Domingo 9 de Agosto de 1936

Fundador propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

Oficinas y talleres: Manuel Becerra, 4

El Ejército del Sur sigue recibiendo sin el menor entorpecimiento continuos e importantes refuerzos de Marruecos

Una columna formada en Lugo para combatir en Asturias, ha tomado ayer brillantemente el pueblo de Luarca, causando enormes bajas al enemigo

La pintoresca neutralidad de Francia

BURGOS. — Noticias recibidas de París dan cuenta de que las contestaciones de todos los países a la nota de Francia con relación a la situación en España, muestran favorables a la neutralidad.

«Le Petit Parisien» pregunta ayer en qué forma se evitará la entrada de material en España, y hoy el Gobierno responde que se prohibirá la entrega de armas militares, comerciales y turismo, así como de material de guerra, aun cuando haya sido adquirido con anterioridad a la guerra.

Pero al mismo tiempo que se conoce esta orden, el Gobierno francés dispone que cesará el servicio del ferrocarril de Can-

franco, mientras que sigue circulando el de Pórbou, siendo de hacer notar que el territorio por que circula el primero está completamente pacificado.

Esta disposición demuestra bien a las claras una parcialidad manifiesta.

Por otra parte, consta positivamente que ayer a las siete de la tarde había depositado en la estación del ferrocarril de Toulouse cierto material de guerra con destino a España.

Que Francia hable de neutralidad y siga mandando armas a España, es cosa que Europa entera debe conocer. Si el Gobierno francés es sincero, impedirá que esas armas entren en España.

Lo que dice un corresponsal de «Paris Soir»

PARIS. — El corresponsal de «Paris Soir» en Madrid envía una información en la que dice que desde hace días se trata de dar a Madrid el aspecto ordinario. Los comercios han abierto sus puertas y los comerciantes se sientan detrás de los mostradores, demostrando gran alegría cuando se acerca un presunto comprador. Afueras al público comerciantes y envuelven con sumo cuidado sus compras; pero su sorpresa no puede ocultarse cuando a la hora de pagar entregan los compradores un vale de la C. N. T. o de la F. A. I.

A los obreros que por los comités no han sido designados para ir a luchar a la sierra, se les invita a que acudan al trabajo. Cuando el patrono es grato a las organizaciones sindicales, se le deja seguir al frente del negocio, controlado por aquéllas; pero en caso contrario los obreros se incautan de los talleres.

Si circularan los automóviles y los tranvías y si la gente no llevase la preocupación retratada en el rostro, podríamos creer que Madrid hacía su vida ordinaria. Pero, no; Madrid tiene todas las características de una ciudad sitiada.

Algunas veces —añade el periodista— me he trasladado con mis compañeros españoles al frente de batalla. Las fuerzas del Ejército sublevado ocupan posiciones magníficas en las entradas de todos los puertos, cortando la comunicación de Madrid con los pueblos del Norte, y disponen de cañones que bombardean eficazmente las líneas enemigas y los pueblos de retaguardia. Los aviones del Gobierno de Madrid van y vienen del frente a los aeródromos, y sueltan sus bombas con poca eficacia. A veces las vanguardias de ambos ejércitos chocan y se entablan luchas sangrientas.

El Ejército, en sus posiciones, demora la entrada en Madrid, y esta demora es aprovechada por las milicias rojas para instruirse en el manejo de las armas, mientras que los odios crecen de una y otra parte.

Convoyes para aprovisionamiento de las columnas del frente

Se publica a continuación la relación de los donativos en especie recibidos para formar los convoyes que habrán de enviarse a los frentes de Guadarrama y Asturias donde luchan las fuerzas y voluntarios salidos de esta provincia.

Inmediatamente que existan donativos suficientes para formar el primero de ellos, será éste organizado y enviado al frente de Guadarrama acompañado de una comisión que hará la entrega constituida por representantes de la Diputación provincial y Ayuntamiento, Cámara de Comercio y Asociación Patronal, Ejército y Falange, para que aquél acto, revista la mayor solemnidad y vean nuestras tropas y voluntarios Falangistas, que todas las clases sociales, sin excepción, les rinden ese tributo de simpatía y fervoroso recuerdo.

Una vez que haya elementos bastantes para organizar el segundo, se hará también la expedición, con iguales solemnidades, para el frente de Asturias donde las tropas y Falange destruyeron heroicamente.

A fin de que la organización pueda llevarse a efecto con la mayor rapidez, estará abierta la recepción de donativos, en Bolao y Rivadeneira, 14, bajo, todos los días, incluso hoy, desde las diez de la mañana hasta la una y desde las cuatro hasta las siete de la tarde, rogándose a cuantos tengan el propósito de contribuir para esta finalidad, se apresuren a efectuarlo.

La Comisión agradece profundamente la asistencia que los lucenses le prestan para lograr el completo éxito de su empeño.

He aquí la primera relación de donativos:

Doña María López, tres libras de chocolate y cuatro pares de zapatillas; doña Ramona Fernández, viuda de Fernández, doce libras de chocolate, 26 latas de conserva y una caja de galletas; doña Dolores Fernández Losada, seis latas de sardinas y tres libras de chocolate; la niña Purita Valiña Fernández, de su lucha, dos latas de sardinas y una libra de chocolate; «Una española, un kilo de embutidos»; el baillía Luis Paz López, doce pares de zapatillas; don Pedro Santos Olivera, presidente de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Otero de Rey, un saco de alubias; una familia pobre por España y por el Ejército, un jamón; la niña Mari-Carmen Díaz García, para los valientes españoles, un kilo de azúcar, un kilo de galletas y una libra de chocolate; don Antonio Saavedra Llamas, tres jamones con 15 kilos de sardinas; doña Artura Ralero, de Freijo, seis libras de chocolate, una botella de vino tostado y una botella de café; señora viuda de Leopoldo Marmol, cien latas de sardinas, catorce paquetes de galletas y doce libras de chocolate; don Nicasio Díez, dos latas con diez kilos de sardinas y 25 botes de melocotón; don Ramón Olano Silva, dos jamones; doña Consuelo Fugarolas, de Miño, 30 libras de chocolate; unas señoras patriotas, Arriba España!, medio tocin, cuatro libras de chocolate, una caja de galletas y una botella de vino de jerez; los niños Antonio, Ernesto y María

Referencias del extranjero sobre el movimiento nacional en España

DIENSIÓN ENTRE LOS SINDICATOS OBREROS CATALANES. —ASESINATO DEL PRESIDENTE DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES DE CATALUÑA

LONDRES. — Informan desde Perpignan al «Daily Mail», que según noticias llegadas a esta ciudad fronteriza francesa, ha sido asesinado el presidente de la Unión General de Trabajadores de Cataluña. Por ahora es imposible cerciorarse del responsable de este asesinato, pero en los círculos bien informados de Barcelona se admite generalmente que el asesinato ha sido perpetrado a instigación de su rival de la Confederación Nacional del Trabajo.

Se atribuye a este asesinato gran importancia política, pues demuestra que ha cundido la escisión entre las dos más poderosas organizaciones obreras de Barcelona. Esta escisión podría conducir en breve a la ruptura del Frente Popular, pues se esperan muy pronto repesajías que degenerarán en franca hostilidad en las filas izquierdistas.

trabada orgía de incendios y destrucción. Todas las iglesias y conventos han quedado reducidos a pavesas.

Inmediatamente se procedió a la detención de numerosos fascistas y gentes de derecha. Durante algunos días se les perdonó la vida. Pero una noche, después de una arenga del dirigente rojo, fueron conducidos en siete carros a un cementerio, donde fueron fusilados y enterrados en una fosa común.

Los comunistas asesinaron también a dos religiosos italianos.

Comunicado oficial del Estado Mayor del Ejército del Norte

BURGOS. — Como de costumbre se facilitó hoy el siguiente comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, correspondiente a las veintinueve horas del día de hoy, 8 de agosto de 1936:

Se registró en la jornada de hoy mayor actividad que en el día de ayer, en todos los frentes.

La aviación llenó el cumplimiento de las misiones que le

fueron encomendadas, con excelente resultado.

Una de las columnas que operan en Guipúzcoa ocupó la villa de Alegria de Oria, y la columna de Galicia que se interna en Asturias entró en Luarca, después de haber infringido un duro castigo a los marxistas.

El Ejército del Sur sigue recibiendo de Marruecos, sin el menor entorpecimiento, continuos refuerzos.

Ante el micrófono de la radio de Tetuán

TETUAN. — Ante el micrófono de la emisora del cuartel de la Guardia civil ha pronunciado ayer unas palabras el teniente coronel señor Villanueva, perteneciente al Estado Mayor del general Franco.

Dijo que en la actualidad todos los españoles se encuentran unidos en una santa causa, exhortando a todos para que no se impacienten y no hagan caso de las falsedades transmitidas por las radios que están en poder de los marxistas.

El resultado de la suscripción nacional no puede ser más consolador. Han sido entregadas alhajitas en gran cantidad; algunas con piedras valiosísimas.

Por último hizo un extracto de la Prensa extranjera que comenta la situación en España, manifestando que los periódicos de Francia coinciden en que Barcelona es el verdadero centro socialista de la nación, y que allí la sido abolida la propiedad y los obreros se incautaron de las fábricas y talleres.

«Le Temps» asegura que Madrid se halla de hecho bajo el régimen comunista, pero que se acerca a la hora de la verdad.

Un periódico que se publica en Ceablanca recoge textos fragmentos de los artículos que la Prensa rusa dedica a España, en los que se hacen grandes alabanzas del Gobierno de Madrid.

Un periódico italiano dice que durante cinco años reinó la anarquía en España, en donde mandaban solamente los cañones de las pistolas; pero el pueblo se dispone ahora, al lado del Ejército, a acabar con esta situación.

Agrega que el movimiento militar se extiende a toda la península y que en estos momentos la tragedia de España es la tragedia de Europa. Está entablada la lucha entre la barbarie y la civilización —termina diciendo— por eso nosotros ponemos todas nuestras simpatías al lado del Ejército español.

Asesinatos de patronos y hombres de negocios. Cuatro guardias civiles enterrados vivos por rehusar unirse a las milicias rojas

Un refugiado que acaba de llegar a Perpignan, procedente de Barcelona, ha declarado que diariamente son asesinados en Barcelona por los rojos, numerosos hombres de negocios y patronos, simplemente por su condición de capitalistas.

Una muchacha inglesa, mecánografa, según ha declarado, se encontraba en compañía de su madre en el balcón de su casa, cuando vio detenerse en el umbral de la casa un auto, del que descendieron unos cuantos individuos armados. Penetraron en la casa y sacaron arrastrando a un hombre, que semiinconsciente lo colocaron contra la pared y lo mataron a tiros.

En una población por la que pasó el refugiado antes mencionado, camino de Zaragoza, cuatro guardias civiles que se negaron a unirse a las milicias rojas, fueron enterrados vivos.

Han sido asesinados otros muchos, de quienes se sospecha que sentían simpatías por los antimarxistas. —(Reuter).

Ejecuciones en Ronda: 47 fusilados en un cementerio

LONDRES. — El corresponsal del «Daily Mail» en Gibraltar, remite un informe de gran autoridad acerca de la situación en Ronda, ciudad de la provincia de Málaga, situada a 60 millas de Gibraltar. Este informe fue entregado al corresponsal por un hombre de negocios que, por razones de índole profesional, deseaba mantenerse en el anonimato.

Declaró que tan pronto como cayó en poder de los rojos la ciudad de Ronda, comenzó la acosa-

Italia ante la situación española

ROMA. — «Il Corriere de la Sera» dedica amplísimos comentarios a la situación de España y las consecuencias que podrían deducirse de no llegar a un acuerdo las naciones que pugnan por ayudar a los comunistas de Madrid y las que se mantienen a la expectativa, que son todas las demás, y muy particularmente Alemania, Italia y posiblemente Inglaterra.

Según dicho diario, Francia y Rusia pugnan por ayudar al Gobierno de Madrid, y al efecto tratan de burlar la neutralidad que imponen los tratados internacionales y disimulan con declaraciones que trascienden al extranjero su pensamiento oficial, que no se ajusta a la realidad.

Añade «Il Corriere» que de hecho no existe Gobierno alguno legítimo en España, porque el de Madrid no ha podido presentarse a las Cortes, obligación ineludible e inmediata después del asesinato del señor Calvo Sotelo, del cual fue no el principal causante, sino el propio asesino, según todas las informaciones llegadas a los países europeos.

El Gobierno residente en Burgos, que cuenta con más de trece provincias de las cincuenta de que se compone España, tiene mayoría circunstancial, que en momentos de excepción es más que suficiente.

El obispo de Jaén en prisión

LONDRES. — Desde Madrid informan a la Agencia Reuter, que el obispo de Jaén doctor Basulto, juntamente con algunos familiares y personas de su séquito, fueron detenidos por las milicias rojas.

Los rojos han transformado la Catedral en prisión, donde han encerrado al Prelado y su familia, y numerosos canónigos y sacerdotes.

Italia confisca los bienes de España

ROMA. — La radio de Roma ha dado la siguiente noticia:

Quedan embargados todos los bienes de España en Italia hasta tanto que el Gobierno español que reside en Madrid no responda de los daños causados en la Embajada italiana de Madrid.

Está sano y salvo José Antonio Primo de Rivera?

BIENSA. — El diario de esta ciudad «La Región» publica en número de hoy una sensacional información, en la que asegura rotundamente que el jefe nacional de Falange Española de J.O.N.S., don José Antonio Primo de Rivera, se encuentra

Una de las columnas que opera en Extremadura, ha tomado la ciudad de Zafra

SEVILLA. — Ayer se ha llevado a cabo con todo éxito la toma de la ciudad de Zafra, en la provincia de Badajoz.

Al amanecer, la columna que manda el comandante del Tercio señor Castejón, llegó a las proximidades de Zafra, rodeando a las tropas nacionales completamente la ciudad.

Los mineros que la defendían

Una magnífica victoria sobre la columna marxista de Cataluña

HUESCA. — Las fuerzas del Ejército en colaboración con las milicias voluntarias han obtenido hoy una decisiva victoria sobre la columna que salió de Barcelona.

La batalla tuvo lugar en el monte de San Julián, haciendo al enemigo unos quinientos prisioneros, apoderándose además de cañones, veinte ametralladoras y cincuenta camiones de material.

Los muertos en las filas enemigas ascienden a un centenar y los heridos pasan de quinientos.

El Sr. Yanguas Messías entrega treinta mil dólares

BURGOS. — Procedente de Portugal y después de haberse detenido brevemente en Salamanca, ha llegado a Burgos el ex ministro de la dictadura señor Yanguas Messías, al que acompañaban varios representantes de la colonia española en Uruguay.

Hicieron entrega de treinta mil dólares en nombre de sus representantes y propio.

El general Mola recibió a los comisionados, agradeciéndoles el donativo.

Les dijo el general que todo el territorio con qui estado por el Ejército se puede apreciar la alegría y tranquilidad que existe, contrastando con la anarquía que reina en los lugares en que los comunistas se han hecho fuertes.

Don Abilio Calderón se ofrece a la Junta de Defensa Nacional

BURGOS. — Esta mañana, a las once y media, se presentó en las oficinas de la Junta de Defensa Nacional el diputado por Palencia don Abilio Calderón, para ofrecerse incondicionalmente a la gran obra de liberar a España de la tiranía de Rusia.

Condennando ciertas actitudes

Los obispos de Pamplona y Vitoria, dieron al pueblo un documento condenando a los nacionalistas vascos, que siendo católicos, se aliaran a los masones y marxistas, que anteponiendo la patria a Dios, luchan contra su iglesia.

Formidable derrota de los catalanes en Huesca

ZARAGOZA. — Una nutrida columna catalana, fué destruida por el Ejército.

Noticias captadas por radio

Don Abilio Calderón se ofrece a la Junta de Defensa Nacional

Condennando ciertas actitudes

Formidable derrota de los catalanes en Huesca

Lo que cuentan unos oficiales

Lisboa

Dicha columna pretendía apoderarse de Huesca. El combate se libró a diez kilómetros de la ciudad.

Fueron apresados 500 prisioneros, cinco cañones, veinte ametralladoras de gran calibre y 150 fusiles, diez autos blindados.

Los catalanes dejaron abandonados 120 cadáveres y 300 heridos.

Los rojos han transformado la Catedral en prisión, donde han encerrado al Prelado y su familia, y numerosos canónigos y sacerdotes.

Quedan embargados todos los bienes de España en Italia hasta tanto que el Gobierno español que reside en Madrid no responda de los daños causados en la Embajada italiana de Madrid.

Los rojos han transformado la Catedral en prisión, donde han encerrado al Prelado y su familia, y numerosos canónigos y sacerdotes.

Los rojos han transformado la Catedral en prisión, donde han encerrado al Prelado y su familia, y numerosos canónigos y sacerdotes.

Estos mismos oficiales, reconocen lo absurdo de las milicias marxistas en seguir luchando contra un enemigo cuyo arrojo, valor y patriotismo no se puede superar.

Manifestaciones del secretario del general Mola

Sólo falta la rúbrica para el triunfo

BURGOS.—El secretario político del general Mola ha hecho las siguientes interesantes declaraciones a un periodista:

Esto no puede ir mejor. Y tenía que ser así. Hay que darse cuenta de que frente a unas milicias sin otro mando que el de cuatro militares renegados conocidos popularmente por su cobardía tenemos nosotros al frente de nuestras tropas no sólo la casi totalidad, sino lo mayor y más escogido del glorioso Ejército español. Frente a Maugada y Sandino, casos típicos de insuficiencia y carencia de valor generales que constituyen el orgullo legítimo de España.

Tenga usted en cuenta—añadió—que nos hemos metido en una aventura que se puede perder, sino en una empresa patriótica que triunfará.

Después de hacer ciertos comentarios jocosos sobre incidencias de la vida militar de cuatro aventureros con uniforme que se han puesto al frente de las milicias rojas, el secretario político del general Mola habla del desarrollo de las operaciones. La gente se preocupa por la situación de las columnas del Sur. En este aspecto sólo puede decirse una cosa, que de un momento a otro, esto depende de las órdenes del alto mando, España entera recibirá la agradable sorpresa de una noticia magna. Todo está ultimado, todo va en su marcha preñada, nada ni nadie, salvo Dios, puede desbaratar unos planes forjados con todas las garantías precisas.

—¿Cree usted que caerá pronto Madrid?

—Quienes actualmente mandan en Madrid saben positivamente que toda resistencia es inútil. Si engañan a sus gentes no es con otro objeto que el de preparar tiempo para su huida o para esconderse, pero una y otra cosa les va a resultar difícil.

La victoria está ya virtualmente lograda. Falta únicamente lo que pudiéramos llamar rúbrica de su firma, y esa rúbrica la echarán nuestros generales en cuanto quieran coger la pluma.

SE TRASPASA

Acreditada Tintorería, establecida en esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA (Oficina Gestora Administrativa) García Hernández 27-1.º (antes San Marcos). Teléfono 29. LUGO

Incorporación a filas

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional, con fecha de hoy, publica el decreto número 29, que dice lo siguiente:

Como presidente de la Junta de Defensa Nacional de España y de acuerdo con la misma, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Se dispone la urgente incorporación a filas de los individuos tanto del cupo de filas como del instrucción de haberes y acogidos al capítulo 17, de los reemplazos correspondientes a los años 1933, 1934 y los de 1935 que se encuentren en sus casas.

Segundo. Estos movilizados se incorporarán a los Cuerpos en donde hayan prestado servicio, siempre que éstos se encuentren dentro de la zona ocupada por nuestro Ejército, y en caso contrario lo harán en los más próximos al lugar de su residencia habitual. Caso de que en nuestra zona no haya un Cuerpo igual a aquel en que hayan servido, quedarán adscritos a prestar servicio en los similares.

Tercero. Se exceptúan de la incorporación a filas aquellos individuos que se hallen prestando sus servicios en fábricas, talleres o servicios públicos dedicados a trabajos convenientes para la buena marcha de las operaciones, los que desde luego quedarán militarizados.

Estos casos deben ser acreditados por los centros y autoridades locales ante la autoridad militar, la cual resolverá sobre la procedencia o no de la incorporación.

Cuarto. La falta o retraso en la incorporación será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Dado en Burgos a 8 de agosto de 1936.—Miguel Cabanellas.

Ha dimitido el gobernador del Banco de España

BURGOS.—A la significativa noticia de la dimisión del ministro de la Guerra, que como es sabido ha sido sustituido con el teniente coronel Fernández Sarabia, incondicional de don Manuel Azaña, hay que añadir hoy la dimisión del gobernador del Banco de España, señor Nicolás D'Oliver y sustitución inmediata por el cónsul del Indalecio Prieto, señor Carabias.

A todas luces se desprende de la información dada por Unión Radio Madrid sobre este asunto que la dimisión del señor Nicolás Olvera obedece a que éste intentó oponerse al robo del oro del Banco de España que desearadamente viene realizando Prieto, con el pretexto de comprar armas.

Prieto, para apoderarse del oro, no reconoce obstáculos y para evitarlos ha sustituido a Nicolás por su amigo Carabias.

Nadie puede sospechar que el señor Nicolás sea sospechoso y pueda creerse que trataba simplemente de poner obstáculos al Gobierno de Madrid, ya que se trata de un hombre de izquierdas, separatista catalán y reconocido enemigo de España.

LEA USTED TODOS LOS DIAS LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES". EN ELLA ENCONTRARA, SIEMPRE, ALGO QUE LE INTERESE

P. DE DIEGO

Especialista en enfermedades de los niños

Ex-ayudante del Prof. Arce, del Jardín de la infancia y de la Casa de Salud Valdecilla de Santander

Consulta de 10 a 1 1/2 y 4 a 7 Conde de Palleares, 6-1.º

Gratis pobres, lunes y jueves de 10 a 11 y media



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Segundo Pardo Gil

Enfermedades del pulmón

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid

RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Libertad (antes Reina) 3-1.º Izqda. Teléfono 257 LUGO

Banco Hipotecario de España

Concede préstamos con garantía hipotecaria, a largo plazo y módico interés

Informa el Agente del mismo RAMON VARELA FERREIRO, Plaza de Santo Domingo, 5.—Teléfono 83.—LUGO

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que registrarán desde el mes de Septiembre de este año en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el	2,50 por 100
Imposiciones a plazo de tres meses, el	2,50 por 100
Id. a plazo de seis meses, el	3,00 por 100
Id. a plazo de un año, el	3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Cajade Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de Libertad, funcionando de once a una, todos los días laborables.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—Comenzó el general diciendo: Buenas noches, señores. Yo casi me había acostumbrado a los infudios que habitualmente lanza Radio Madrid, Radio Jaén y otras emisoras que tienen a su servicio los marxistas, para faltar abiertamente a la verdad. Tanta tibieza ya no me hacai efecto.

Pero hoy estoy verdaderamente asombrado de los medios que emplean para engañar a la pobre gente que aún les cree. Así pudimos ver al avión que viene por esta zona, desde Madrid, lanzando bombas, con tan mala puntería que ninguna hace blanco, y que está vez arrojó algunos periódicos de Madrid, "Ahorra", "Heraldo de Madrid" y "A B C", periódico éste último de extrema derecha, escrito actualmente por la extrema izquierda, y todos ellos llenos de inexactitudes para que sirvan de señuelo a los incautos.

Voy a leeros el periódico "Ahorra" que se titula diario de Izquierda Republicana, correspondiente al día 6.

Publica un artículo hablando de la situación de Sevilla, escrito por Antonio de la Villa, a quien muchos ya conocéis como persona completamente desconceptuada y que ha vivido siempre más del "sable" que de la pluma. En las Cortes Constituyentes se enroló con las izquierdas y salió diputado por Cáceres. Pues bien; dice, refiriéndose a Sevilla, que los de Falange se han vestido de guardias civiles y de guardias de Asalto; que con motivo de la huelga general las calles están llenas de basura, los cadáveres insepultos, que escasea el agua, y que debido a lo de esto la atmósfera es irrespirable, por lo que se teme que sobrevenga una terrible epidemia.

Continúa el articulista diciendo que e nestos últimos días de Queipo de Llano, presa de un miedo insuperable, hace vida dentro del edificio de la Radio, no fiándose ni de las emisoras, que Queipo está rodeado de un crecido número de hombres de su confianza. E n la puerta del edificio tiene preparados tanques, ametralladoras, una compañía de la Guardia civil y otra de Artillería. Duerme sentado en un sofá, y a su lado están cinco hombres con las pistolas montadas. Queipo más que vigilar está vigiliado. Y concluye: la situación de Sevilla es irresistible.

Esto, sino fuese tan trágico—comenta el general—sería para morir de risa, y es trágico, porque todo esto lo lanzan los marxistas por las aideas y por los pueblos y sus pobres habitantes lo creen y hacen resistencia a nuestras columnas, y es natural que por esta resistencia tengan su castigo.

Los marxistas que viven en las provincias que dominamos y que conocean la verdadera situación de las mismas, verán como sus dirigentes les siguen engañando. En "El Correo de Andalucía" he leído un artículo en el que se copia aquel párrafo de los Episodios Nacionales del inmortal don Benito Pérez Galdós, que dice:

"Los militares se sublevaron cuando la nación no puede aguantar más injusticias..." Al verlo no he podido contener la tentación de leerlo.

El Ejército desde el advenimiento de la República no ha sufrido más que vejaciones, éstas, sin embargo, a nada le impulsaron; pero llegó un momento en que era la Patria, nuestra Patria la que sufría vejaciones y a la que amenazaban en convertir en colonia de Rusia, Largo Caballero y Prieto, los que recibiendo dinero de Moscú no les importaba que se hudiese España.

El Ejército acordó no aceptar nada que supiese a grangería, no

aceptaremos adelantos en la carrera. Nuestro proceder contrasta con el de los marxistas, los que tiene un concepto poco delicado de la caballerosidad. Así he de manifestaros que el periódico "Ahorra" que antes os he leído, publica una relación de ascensos a favor de los que luchan con ellos.

Radio Málaga da cuenta de bombardeos contra Cádiz y las costas de Africa y se vanagloria de ellos. Da pena oír que esto se haga a ciudades abiertas y he de advertiros que hasta ahora han siempre víctimas de aquéllos, mujeres y niños.

Nosotros, en cambio, no hemos bombardeado ni una sola ciudad pacífica. Ellos son la canalla y nosotros los caballeros.

Dijo también Radio Málaga que los aviones rojos han bombardeado las concentraciones de fuerzas, que tenemos en Guadalupe. Yo soy el jefe de esta División e ignoro que exista tal concentración.

También dicen que bombardearon a Algeciras y que produjeron averías al acorazado "Dato". Lo que yo se es que bombardearon los Consulados de Inglaterra, Francia y Argentina y que a estas horas se habrán establecido los respectivos países por las reclamaciones diplomáticas por los respectivos países.

Tengo noticias de que en Cádiz y a Rache se han celebrado unas grandiosas manifestaciones, de las que formaban parte en esta última ciudad hebreos, musulmanes y una multitud de niños "babillos". Como veis el entusiasmo por nuestra causa es cada día mayor, y los medios que emplean nuestros enemigos, sólo sirven para producir efecto contrario al pretendido, esto es, una exaltación de espíritu patriótico.

Dijo también Radio Málaga que por efecto del bombardeo habían huido al interior los legionarios y regulares. Claro que entrarán para el interior, como los habreis visto vosotros los sevillanos, entrar ayer y hoy en nuestra población.

Se me ha dado cuenta de que en Medina Sidonia (Cádiz) han sido detenidas dos señoritas, que resultaron ser hijas de Fernández Sarabia, actual ministro de la Guerra de Madrid y otra hija del ex gobernador de Cádiz. Se me consultó qué medidas se debían tomar con estas señoritas, y contesté inmediatamente que se accediese a los deseos de ellas para que fuesen cumplidos y se les facilitara los medios y la escolta que fuese necesaria para trasladarlas al lugar que indicasen. Señor ministro de la Guerra, a donde quiere usted que envíe a su hija?

En este momento me piden que diga que el grupo de sevillanos que venia de Portugal a Sevilla, ha llegado sin novedad.

Radio Madrid dice que Mola viste a los fascistas de legionarios para asustar a las filas condo. No se apuren porque espero trarias. Parece que me ha copiado Mola tenga legionarios, pero auténticos.

He de daros cuenta de dos victorias aplastantes. La fuerza de fusosca na derrotado a una cuadrilla de bandoleros haciéndoles cien muertos y quinientos prisioneros y les hemos cogido cinco cañones, veinte ametralladoras y cincuenta camiones. La columna de Azragoza tuvo un encuentro en el que hizo gran número de muertos y prisioneros y se apoderó de diez coches turismo con matrícula extranjera y algunos cañones y camiones.

De como andna en Barcelona es da idea el que el presidente de la U. G. T. fué asesinado por los de la U. G. T.

Francia formuló a otras potencias la proposición de que suscribieran la neutralidad con respecto a España. Claro que esta proposición fué hecha después de facilitar a las fuerzas rojas aviones, granadas, voluntarios, etc.

¡Son muy notables nuestros hermanos, digo nuestros primos los franceses!

Inglaterra firmó la neutralidad, Bélgica no quiso firmarla e Italia la firmó con condiciones. Es decir, a reserva de intervenir si ocurriesen determinados hechos. Alemania, no contestó.

Me he enterado de que en Valencia han desembarcado doscientos voluntarios franceses.

La columna que entró en Sigüenza encontró en medio de la calle los restos del obispo que fué quemado vivo por las milicias rojas.

Tengo la gran satisfacción en hacer público que Londres no ha enviado ni una sola granada a los marxistas.

El pueblo de Sevilla está contribuyendo con gran esplendidez a las tres suscripciones que hay abiertas. Una, como sabéis, para el soldado; otra para dar de comer a los obreros sin trabajo, y otra para la aviación. El general dió lectura a la scantidades que había recibido hoy.

Terminó el señor Queipo de Llano su charla, dando a conocer un bando por el que se crea la Junta de Conservación del Patrimonio Artístico, que tiene por mifios públicos e iglesias que han sido destruidos y la recuperación de objetos del culto religioso y de arte edesaparecidos. También hizo saber que la Asociación de Practicantes y la de obreros de Obras públicas han ndisuelto sus sindicatos y entregaron sus fondos para las suscripciones referidas.

¿Qué es un periódico

El hombre de la calle no vacilará en definirlo. ¿Qué es un periódico? Evidentemente un periódico es un periódico.

El diccionario de la Academia española os dirá que periódico es el impreso que se publica periódicamente. Indudablemente, esta definición no puede satisfacer a todo el mundo.

"Se llama bueno un periódico—ha dicho Ortega (Manila)—cuando obliga a recorrerlo de la cruz a la fecha; cuando la voluntad que lo dirige corresponde a la importancia extraordinaria de los sucesos que al parecer lo tienen, y aún en la última noticia pone interés curiosidad e ingenio".

"Se llama periodista—ha dicho Juan Varela—el literato que escribe con frecuencia un diario en un pliego u hoja volante que se estampa periódicamente y se difunde a veces por centenares de miles de ejemplares".

"Cuarto Poder", ha sido denominado, equiparándolo así al ejecutivo y judicial. Grimka le llama "institución esencial dentro del régimen representativo, el foro de los pueblos modernos".

Maifer dice "que es un poder soberano, porque representa y forma a la vez la opinión pública que, bajo el imperio de los nuevos principios, es sensacionalmente soberana".

Echegaray, en una de sus inimitables imágenes ha dicho: "El periodismo es la trama de las sociedades, es como circulan las ideas, así como las vías férreas son los canales por donde circula la sangre de la producción, como el teléfono es otra red nerviosa del gran organismo, pero menos espiritual que la hoja impresa, que a rotativa lanza por miles de millones en todas direcciones".

Periódico decimos nosotros a nuestra vez, es el portador de las gentes, el que recoge las palpaciones de los pueblos, el que defiende los intereses creados, el que debe amparar la verdad y la

justicia. Es el arma más poderosa de los tiempos modernos y destruye. Si no hubiese más lección para que aprendiesen los que no saben. El periódico ha enseñado todos a leer, ha enseñado las puertas a muchos de los méritos, ha afeitado las verdades en las distintas versiones políticas, literarias, giosas, artísticas e industriales; ha estimulado a unos, a otros; ha mantenido virtudes y ha salvado a muchos pueblos y alguna nación".

Remedios Di

Viuda de Vilas

Profesora en partos y liaren medicina y

Ex alumna de los doctores Varela Radio. Con dos años de en la Maternidad de Santa Facultad de San Carlos de

Ofrece sus servicios troy y fuera de la Domicilio: Ronda de Coruña, 84-primer (Frente a la Puerta de San

Oficina Gestor Administrativa

(MATRICULADA)

MANUEL F. RE

(AGENCIA DE NEGOCIOS)

Gestiones en oficinas Certificaciones penales y voluntades. Carnets chofe claraciones herederas. Con ración testamentos. Apoder tos, etc. etc.

Legalizaciones Calle García Hernández 27-1.º—Teléfono LUGO

CASA JUANITO

MERCERIA — NOVEDADES

Esta casa ha recibido para la próxima temporada un surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, cuellos y medias.

Señora, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido en colorido y clases de lanas para labores es

CASA JUANITO

La mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es

CASA JUANITO

Conde Palleares, 14.—LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio

Santo Domingo, 11-2.º.—T. 309—CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 Ferreteria la Asturiana

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros

CALEFACCIÓN CENTRAL

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal completamente acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento. su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

LA MODA DE PARIS

ALTA COSTURA

Sombreros, vestidos y novedades para caballero y niño

Sesiones de precios únicos de 1 a 5 pesetas

14 de Abril n.º 4 LUGO (Frente al Ayuntamiento)

NOTA.—Los talleres de alta costura son dirigidos por la profesora Ramon Ramos, con título de la Casa Martí, ex-alumna de la Casa Paquena Barcelona

OTRA.—Especialidad en artículos a la medida. Se admiten pedidos en prontitud en los encargos.

SEA V. ELEGANTE, VISTASE EN NUESTRA

Joyería - Relojería - Platería

CASA FERREIRO, Conde Palleares, 5

Por ser casa de nueva instalación todas sus existencias modernísimas.

La casa FERREIRO, ofrece a sus clientes absoluta confianza en calidad y precios.

Gran surtido en relojes de todas las marcas, de pulseras y despertadores.

Vea pulseras de pedida y objetos regalo.

Se hace toda clase de composturas en relojes y alhajas forma de ellas

Si no sale complacido no vuelva.

COMPRO ORO A PRECIOS QUE NADIE PAGA

HOY DOMINGO EN EL TEATRO CIRCULO

A las 5'15

RAMON NOVARRO en JUVENTUD TRIUNFANTE

Hablada en español

BUTACA, 0,75

A las 7.30

Marie Dressler, John Barrymore, Wallace Beery, Lionel Barrymore, Jean Harlow, Philips Holmes, Edmund Lowe, Jean Hersholt, en

Cena a las 8

Hablada en español

BUTACA, 1'50 GENERAL, 0'40

Tintorería Los Mil Colores

SAN ROQUE, 56—PLAZA DE LA REPUBLICA, 19

Teléfono, 387 LUGO

Limpieza en seco y desinfección garantizada.

Teñidos en todos los colores a la muestra, sólidos

Máquinas especiales para vainicas, punto de incruste

Plisados, bordados y forrería de botones

LA CASA QUE PUEDE GARANTIZARLE TODOS LOS TRABAJOS

Tintorería Los Mil Colores - LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiénico - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (enfrente de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

UN CUENTO

LA PENITENTE

Teresa de Balte abrió al domicilio la puerta de su oratorio, y se sentó en una de las sillas del castillo, y se sentó frente a él.

aconsejarla y de señalarle los peligros de una unión que, estoy convencida de ello, ha de ser su desgracia.

le un segundo. Le he aclarado el camino. Ahora a usted le toca internarse en él con valor.

Colchonero a domicilio

Toda clase de reformas de colchones, edredones y colchas enguantadas.

Hierros Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista

Compañía Hamburguesa Sudamericana

EL SEÑOR Don Francisco Blanco López Alférez del Regimiento Infantería Milán núm. 32

EL SEÑOR D. José Antonio Amieiro García Falleció en esta ciudad a las diez de la mañana del día de ayer

EL SEÑOR DON JESÚS MANSO RODRÍGUEZ COMANDANTE D. FERNANDO ROMERO VÁZQUEZ

Sanatorio Médico Quirúrgico MEDICINA Y CIRUGIA GENERALES. Cirugía especial de huesos y accidentados

Mala Real Inglesa VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Table with columns for dates (27 de Julio, 24 de Agosto, etc.) and prices for different classes of travel.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arriendos ARRIENDO dos casas en Nabela con amplias habitaciones, cocina, económica y pozo.

Traspasos TRASPASO casa de huéspedes con buenos bajos para industria, en calle céntrica de esta ciudad.

Ventas SE VENDE casa de un piso con hoardilla en la Travesía de García Abad, letra E.

SE VENDE una huerta junto a la fuente de los Pajarillos, camino que conduce de la calle de San Roque a la carretera de Fonsagrada.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Caiñós), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Emilio López Lamas (antes Buen Jesús) y de la número 2 de la calle de la Catedral.

MAGNIFICO asunto para quien desee construir en plazo breve casa barata, se traspasa libreta con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas.

